



■ 翟晓川

星
档
案

出生日期：
1993年3月24日
身高：2.04米
位置：前锋

数
据
酷

出场 45
首发 27
时间 28.5
篮板 6.4
助攻 1.0
抢断 1.1
盖帽 0.3
失误 1.0
犯规 2.5
场均分 11.4

专题数据来源：
CBA官网

► 进军CBA联赛第一个赛季就亲手举起了冠军鼎，翟晓川运气不错，他也用实力证明了自己。

本报记者 吴江 摄



晓川人气第一名 下个目标是奥运

总决赛最后一战，翟晓川22分5个篮板2个盖帽

翟晓川，19岁，标准白羊座大男孩，大大咧咧。对球迷来说，认识翟晓川，是从与辽宁一战的那记绝杀开始。主场对阵辽宁，最后3.8秒北京队落后1分，莫里斯未能投进，就在所有人都认为大局已定时，翟晓川高高跃起将已被篮筐弹出的球又送回篮筐。哨响了，比分定格为102比101。从此后，这个刚刚进军CBA的菜鸟，有了一个新的名号——“人气王”。

昨晚，翟晓川收获22分5个篮板和2个盖帽。赛后，他说，总决赛已经结束，下一个目标是伦敦奥运会。

【出名时】 用绝杀回报教练的信任

有一次玩游戏时，翟晓川被北京电视台摄像李杜绝杀。“他特别不服输，我那次绝杀他之后，他就老跟我说，有时间得再切一盘。”李杜说，只要关于篮球，无论是游戏还是比赛，翟晓川都要做到尽善尽美，决不放弃。

18岁踏上CBA赛场，本赛季代表北京队27次首发的翟晓川场均得分已上双。闵鹿蕾在很多场合都曾说过，“无论本赛季最终打到第几，最宝贵的就是收获了几名年轻球员”，这其中，翟晓川无疑是最耀眼的那颗星。赛季初，闵鹿蕾把

他上调至一队时一度心里也打鼓，不知这个18岁的孩子能打成什么样，翟晓川仅在联赛首轮就用一记绝杀回报了教练的信任。

新一届的国家男篮集训名单中，翟晓川赫然在列。在NBA《选秀速递》上，翟晓川名列最好的34位国际青年球员第14位。这一切都源于他本赛季的“井喷”。伴随着北京男篮的强势表现，翟晓川“新人王”的称号愈加响亮。

【过去时】 跟范斌练就扎实基本功

从小喜欢篮球的翟晓川最初练过跳高、跳远，他说看多了NBA和CBA的比赛，就萌生了成为职业球员的想法。进入唐山体校训练一年后，身体条件出色的翟晓川被教练推荐至北京男篮，之后还入选了郭艾伦、罗汉琛那一届的秦皇岛梯队。

说到对翟晓川影响最大的教练，就不得不提范斌。在范斌的建议下，一直练习大前锋位置的翟晓川改打小前锋，他解释说：“转变的过程挺难的。要会运球突破，又得串联起全队，传球还要好，相对来说大前锋就好打一些。那时候，范导老叮嘱我要下工夫，多思考、多练。”

在国少、国青、国奥各级国字号梯队的三年成长

经历，帮助翟晓川从自称“什么都不会”到如今在CBA打得风生水起。直到现在，翟晓川还会不时地和范斌发信息沟通一些细节问题。他出众的篮板球能力也与跟随范斌训练不无关系。

【辉煌时】 最佳新人暂时没想过

首钢体育馆本赛季出现频率最高的口号就是“翟晓川牛×”，看台上还出现有他名字的LED牌子，相熟的记者都调侃他已经得到巨星待遇了。

初出茅庐的翟晓川灌篮“成瘾”。客战江苏，翟晓川贡献两记暴扣，半决赛与山西的较量中，翟晓川更是在1分钟内两度肆虐对方篮筐，连续两次双手暴扣不仅点燃了球迷的激情，也迫使对手不得不请求暂停。本赛季，绝大多数场次比赛，都能看到翟晓川飞来飞去的身影，演绎精彩暴扣几乎成了他的规定动作。

与新疆一役，翟晓川在进攻中直接冲到篮下，高高跃起想要隔着对方外援拉瓦尔把球扣进，但起跳距离太远，在空中就被拉瓦尔连人带球盖了下来。赛后，父亲打电话跟他说：“你又进5佳球了，这次是让人家给盖了。”

本版撰写/本报记者 田颖
实习生 胡莹

“ 这场比赛每个回合我都铆足了劲，不遗余力地去拼，最后感觉都快抽筋了，好在我坚持到了最后。上一场其实我就打抽筋了，这场还好，有所准备。 ”

国家权威部门公布检查结果 汤臣倍健螺旋藻片质量合格

3月30日，国家食品药品监督管理部门正式在其官网通报：**结果显示，汤臣倍健牌螺旋藻片铅含量在本次监督检查中结果未超过国家限量标准。**

汤臣倍健在此对各级政府、新闻媒体、社会各界、经销商和零售商、消费者、投资者以及所有关心汤臣倍健的朋友们表示衷心的感谢！

汤臣倍健将一如既往地生产优质产品回报给广大消费者！

广东汤臣倍健生物科技股份有限公司

附：《国家食品药品监督管理局通报以螺旋藻为原料保健食品重金属专项监督检查结果》原文

2012年3月30日，国家食品药品监督管理局公布以螺旋藻为原料保健食品重金属专项监督检查结果。

2012年2月，针对以螺旋藻为原料的保健食品存在重金属超标隐患，国家食品药品监督管理局组织中国食品药品检定研究院、北京市药品检验所等7家检验机构对市场部分以螺旋藻为原料保健食品开展了铅、砷、汞重金属专项监测。根据市场产品抽样和媒体报道情况，国家食品药品监督管理局于2月29日布置对可疑产品开展专项监督检查。结果显示，康爱斯牌螺旋藻片、澳奈斯绿色经典牌螺旋藻片、鸿洋神螺旋藻3个产品为假冒保健食品；福建省幸福生物科技有限公司生产的幸福牌螺旋藻片（康特力斯）20111214批次的产品铅、砷超过限量标准；媒体报道的绿A牌螺旋藻精片、汤臣倍健牌螺旋藻片和金奥力牌三达紫光螺旋藻片等其他产品铅含量在本次监督检查中结果均未超过国家限量标准（有关结果见附表）。对于假冒和超过限量标准的产品，国家食品药品监督管理局责成相关食品药品监督管理部门依法严肃处理，要求加强螺旋藻为原料的保健食品监督检查，保障消费者食用安全。

按照国家标准和卫生部、国家食品药品监督管理局确定的有关标准，以藻类为唯一原料辅料以少量辅料组方的产品，其铅指标限量为2.0mg/kg；不以藻类为唯一原料组方的产品，其铅指标限量为0.5mg/kg。

今年保健食品综合整治是食品安全重点工作，国家食品药品监督管理局制定了专项治理工作方案，分批分类组织实施。近期各地已开展了保健食品生产企业监督检查和保健食品非法添加专项整治，严厉打击假冒伪劣、非法添加等违法违规行为；涉嫌犯罪的，要及时移交公安部门立案查处。

保健食品质量安全涉及到人民群众的切身利益，营造保健食品良好市场秩序，需要社会各界积极参与。国家食品药品监督管理局欢迎社会各界对保健食品注册申报、生产经营过程中存在的违法违规行为，积极举报和提供线索；各级食品药品监督管理部门要认真核实，一查到底，并依法严肃处理。